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Податки та збори є визначальним джерелом доходів бюджету і 

значимість їх у динаміці абсолютних показників продовжує зростати. За 

офіційними даними Міністерства фінансів України доходи зведеного 

бюджету України в 2022 році досягли 2196273,3 млн. грн., що на 53430,6 

млн. грн. перевищує показник за 2021 рік [1]. До державного бюджету в 

2022 році надійшло 698,7 млрд. грн., що на 7,2 % більше ніж в 2021 році. 

До місцевих бюджетів – 392,7 млрд. грн., що на 51,5 млрд грн. (15,1 %) 

більше ніж у 2021 році [1]. Тобто, незважаючи на війну в Україні, 

платники податків продовжували нараховувати та сплачувати податки. 

Сутність податків проявляється у їх функціях (табл. 1). 

Отже, податки є не тільки правовою, а, насамперед, економічною 

категорією. Через податки держава вилучає частину чистого доходу 

суб’єктів господарювання, доходів населення та розподіляє їх відповідно з 

економічними, політичними та соціальними потребами суспільства. 

На рис. 1 проаналізовані доходи, які надійшли до зведеного 

бюджету України за 2017-2022 роки. 
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Таблиця  1 – Функції податків 

 

№ 

з/п 

Функція Характеристика 

1 Фіскальна  

 

основна функція. Податки були впроваджені для 

накопичення частини суспільного продукту з метою 

забезпечення потреб суспільства. Ця функція може 

розглядатися як сутнісна, вона відображає 

наповнення дохідної частини державного та місцевих 

бюджетів для виконання публічних функцій 

2 Розподільча полягає у перерозподілі суспільних доходів, за її 

допомогою змінюються ставки податків, надаються 

пільги, стримується розвиток одних галузей і 

стимулюються інші, відбувається передача засобів на 

користь більш слабких і незахищених суб’єктів  

3 Регулююча 

 

у цій функції податки виступають регулятором 

виробництва і споживання 

4 Контрольна 

 

за допомогою цієї функції здійснюється контроль за 

діяльністю господарюючих суб’єктів, доходами 

громадян. Визначається збалансованість податкової 

системи та її відповідність вимогам суспільства 

5 Соціальна  підтримує соціальну рівновагу між окремими 

платниками податків  
Джерело: узагальнено автором на основі [2] 

 

Рис. 1. Показники дохідної частини зведеного бюджету України  

за 2017-2022 роки 
 

Джерело: узагальнено автором за даними [1]. 
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Зменшення надходжень до зведеного бюджету України в 2022 році 

пов’язано з війною в Україні, і як наслідок зменшенням економічної 

активності в країні.  

Значення податків і зборів визначається їх впливом на відносини з 

оподаткування і на систему обов’язкових платежів країни. Цей вплив 

ґрунтується на засадах фіскальної достатності, тобто на основі 

збалансованості витрат і надходжень до бюджету. Крім того, податкова 

політика має бути спрямована вирішення соціально-економічні проблем, 

зокрема: збільшення кількості господарюючих суб’єктів, активізації 

інвестиційних процесів, впровадження інновацій. 
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Електронний бізнес залишається динамічною та швидкозмінною 

галуззю, яка вимагає постійного адаптування та інновацій для 

успішного конкурування на ринку. Основним трендом сьогодення є 

постійне зростання обсягів онлайн-продажів, оскільки споживачі все 

більше вдаються до інтернету для покупок, що обумовлено зручністю, 

великим вибором та можливістю порівняння товарів та цін. Багато 

підприємств електронного бізнесу розширюють свій асортимент 

товарів і послуг, включаючи продукцію, що раніше не була доступна в 

онлайн-форматі. Так, за останні роки спостерігається зростання 

використання мобільних пристроїв для здійснення покупок. 

Підприємства активно розробляють мобільні додатки та адаптують 

свої веб-сайти для забезпечення зручного мобільного доступу. Цьому 

сприяє і розвиток інтернет-маркетингу (контекстна реклама, соціальні 

медіа-кампанії, контент-маркетинг), який стає ключовим елементом 

для привертання уваги споживачів [1, с.240].  
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